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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE 

DOIS MIL E VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 24 de setembro de 2024, às 13h39. Solicito ao Vereador Toninho Mineiro 

que faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Ô, desculpa aí, Sr. Presidente, é que eu estava com o microfone desligado. 

Senhor Jesus, eu peço a proteção do Senhor para essa Sessão, que vamos fazer uma oração 

ecumênica(*), que é o nosso Pai Nosso, para que nós podemos iniciar a nossa Sessão, e que 

possamos votar o melhor em prol da nossa população. Desde já, eu Te louvo e Te agradeço, meu 

Senhor. Pai Nosso que estais no céu, santificado seja Vosso nome, vem a nós o Vosso reino, seja 

feita a Vossa vontade, assim na terra como no céu. O pão nosso de cada dia nos dai hoje, perdoai as 

nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos tem ofendido, e não deixeis cair em tentação, 

mas livrai do mal. Amém. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em 

votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 17 de setembro de 2024. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa. e registrado 

a vossa presença. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovada a Ata da Sessão anterior. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador... “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Lucas Agostinho. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Lucas Agostinho. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: O meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado em Ata o voto favorável da V. Exa., Vereador Lucas, e também a presença da V. Exa. 

Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 5/2024, autoria: Vereador Hélio Silva. Feita a leitura, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas 

pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “João 

Maioral”: 29ª Sessão Ordinária de 2024. Indicações. Indicações de n. 8573 a 8584 - Vereador João 

Maioral: Assuntos diversos; Indicação 8585 e 8586 - Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos 

diversos, troca de lâmpada; Indicação n. 8587 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes, assunto: Tampar 

caixa de inspeção; Indicações de n. 8588, 8589, 8590 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 8591 a 8610 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 8611 a 

8647 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 8648 a 8652 - Vereador Tião 

Correa: Assuntos diversos; Indicações de n. 8653 a 8662 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; 

Indicação, Indicações de n. 8663 e 8664 - Vereador Fernando do Posto: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 8665 a 8725 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 8726 

a 8733 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Assuntos diversos; Indicações de n. 8734 a 8743 - 

Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 8744, 8745, 8746 - Vereador Valdir 

de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 8747 a 8770 - Vereador João Maioral: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 8771 a 8794 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicação de n. 

8795 - Vereador João Maioral: Limpeza e manutenção; Indicações de n. 8796 a 8810 - Vereador 

Willian Souza: Assuntos diversos. Feita a leitura de todas as Indicações, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e 
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votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

da Moção de n. 80/2024, de autoria do Vereador Pereirinha. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, satisfação e orgulho 

que apresento essa Moção de Congratulação à Mesa Diretora e aos Nobres Pares dessa Egrégia Casa 

de Leis, à escritora e professora Elizabety Domingos dos Santos, como forma de expressar o nosso 

reconhecimento e admiração pelo seu talento, trabalho e por sua trajetória exemplar. Elizabety 

Domingos dos Santos, uma apaixonada por educação desde tenra idade, nasceu no dia 25 de 

setembro de 1956, na acolhedora cidade de Martinópolis, no Estado de São Paulo. Casou em 1979 

com Leonel Francisco dos Santos, com quem teve três filhos: Aline Mara, Alan Mario e Alex 

Maurício. Seu amor pela literatura começou a florescer quando ainda era uma criança, e seu destino 

se entrelaçou com a profissão de professora. Desde então, sua jornada acadêmica a levou a um 

caminho de realização pessoal e profissional. É autora de vários cordéis, contos, pensamentos, 

poemas e poesias. Após concluir sua licenciatura em pedagogia pela Universidade Educacional 

Anhanguera e magistério na Escola Municipal José de Anchieta, concluiu o curso de Alfabetização, 

Letra e Vida no Cefems (Centro de Formação de Educadores Municipais de Sumaré). Pós graduada 

em Inclusão e DI (Deficiência Intelectual), Elizabety Domingos dos Santos enxerga a profissão de 

professora e o dom de escritora como uma missão nobre, e acredita no poder transformador da 

educação. Quero agradecer pelo seu inestimável trabalho e pela inspiração que oferece a leitores e 

escritores de todas as gerações, e convidar a todos para refletir sobre o impacto positivo e duradouro 

que suas palavras têm gerado, celebrando assim a riqueza da sua obra e a profundidade do seu 

compromisso cultural e social. Sua dedicação incansável e esse ideal se torna um exemplo inspirador 

para todos que têm a sorte de conhecê-la (alunos, amigos e colegas de trabalho). A vida de Elizabety 

Domingos dos Santos é um testemunho vivo do impacto positivo que um educador comprometido 

pode ter na sociedade, iluminando os caminhos de gerações futuras com conhecimento, compreensão 

e dedicação. Sendo assim, após ouvido o Plenário, e aprovada a presente Moção, seja encaminhada a 

referida Moção de Congratulação à escritora e professora Elizabety Domingos dos Santos”. Sala das 

Sessões, 19 de setembro de 2024. Vereador Pereirinha. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está 

em discussão. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha, autor da Moção. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero 

aqui... Venho aqui, né, pedir aos Nobres Pares, Vereador, para que vote essa Moção de uma amiga, 

né, a Elizabety, conhecida como Bety, né? Foi um prazer imenso, talvez no momento não tão 

favorável, mas como aquele ditado, né, “Deus escreve certo por linhas tortas”. No momento que 

talvez a gente imaginou que ele estivesse escrevendo, né, em linhas tortas, não, ele estava colocando, 

né, uma família, né, no meu caminho, na minha vida, não só você, Bety, Maria, Maurício e os seus 

filhos, né, que para mim foi uma benção, né, e tem sido uma benção. Uma mulher guerreira, 

lutadora, né, que tem essa profissão, que para mim não é uma profissão, é uma dádiva de Deus, de 

estar ensinando e fazendo esses livros, escrevendo esses livros, no qual você escreve, no qual tem me 

inspirado muito. Que Deus te abençoe muito, e continue nessa luta. E peço aos Nobres, mais uma 

vez, que vote essa Moção. Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, mais 

uma vez, Presidente. E está aberta a toda a Casa para que, sim, quem quiser junto comigo assinar 

essa Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu Araújo. Encerrada a votação: com 17 votos 
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favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado a Moção. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Gostaria de estar pedindo 

permissão ao senhor para que ela possa estar usando, né, a Tribuna para estar falando algumas 

palavras. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental. Peço para que a -

Elizabety? “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Elizabety. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Adentre ao Plenário e faça o uso da palavra pelo tempo regimental. [Falando fora do 

microfone] “Munícipe “Sra. Elizabety Domingos dos Santos”: Bom dia a todos. “Orador não 

identificado”: Bom dia! “Munícipe “Sra. Elizabety Domingos dos Santos”: Hoje é um dia bem 

especial para mim e eu só, hoje eu só vim agradecer. Então eu deixo aqui a minha gratidão, 

primeiramente a Deus, e em especial ao Vereador Pereirinha e a esposa dele (a Jane), e a todos os 

Vereadores presentes da Câmara Municipal de Sumaré, e a todos os presentes que estão aqui. Meus 

familiares, meus amigos. Muitos não puderam vir, né, por conta de... que estão trabalhando, mas 

gostariam de estarem aqui. É um momento, assim, muito especial e muito importante na minha vida. 

Amanhã eu completo “meia oito”, 68 anos. Então é mais um presente, um presente, né, que eu estou 

ganhando hoje, na véspera do meu aniversário. E obrigada, mais uma vez, a todos vocês que fizeram 

desse dia, véspera do meu aniversário, dia 24/9/2024, ser um dia inesquecível. A todos vocês, muito 

obrigada. [Aplausos] “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Poderia convidar os familiares dela para estar entregando a 

Moção, e todos nós, assim, tirar uma foto? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Familiares da dona 

Elizabety e também amigos que estejam presentes, se puderem adentrar ao Plenário para tirar uma 

foto junto, eu agradeço. Muito obrigado. Fica à vontade, dona Elizabety. “Munícipe “Sra. Elizabety 

Domingos dos Santos”: Eu trouxe um poema aqui, da minha autoria, eu tenho vários, mas eu 

escolhi um bem curtinho para não tomar tanto o tempo de vocês. Ele fala sobre o tempo. Esse tempo 

que nós temos que é tão corrido, né? A gente quase não tem tempo, quase para nada mais, né? Se 

ocupamos o dia inteiro e às vezes não paramos para ver as coisas tão lindas, uma gota de chuva, uma 

flor molhada, isso é tão lindo, mas muitas vezes, por conta da nossa correria, a gente não se dá conta. 

Então, pensando nisso, eu escrevi esse poema. Foi até um questionamento do meu esposo, quando 

ele era vivo, né, ele faleceu tem um ano e dois meses. E ele pediu uma comida, e eu estava fazendo 

as duas faculdades ao mesmo tempo, presencial, fazia uma à noite... uma de manhã e uma à noite, 

então eu não tinha tempo para nada. E eu fui, em um dia de prova, falei para ele: “Não posso”, ele 

pediu uma comida lá, eu falei: “Não dá para mim fazer porque eu tenho prova na faculdade, não dá”. 

E saí correndo, e no meio do caminho esse poema veio na minha cabeça, eu tive que deixar o estudo 

da prova do lado e rabiscar o poema. Depois eu cheguei, com tempo, à noite, trabalhei ele, e ele está 

aqui, eu trouxe para vocês. Eu escrevi esse poema dia 19/5/2009. Ele fala assim: “Onde está o tempo 

tão procurado, relíquias de poucos, tesouro roubado; o tempo não cochila na noite chuvosa e nem 

para ver o orvalho da rosa; e nem vê a criança em sono embalado, e nem pisca para a moça de olhar 

disfarçado; não olha a manhã toda esplendorosa e nem saboreia a tardinha dengosa; e dorme na 

infância, e sonha acordado, só desperta à velhice para ver o passado; aprecia a lágrima cair 

silenciosa, no triste lamento da boca raivosa; o tempo para a vida mandou o recado: ‘Ousou me 

perder? Não quis ter me achado? Hum. Não lamente agora a sorte chorosa, lá em seu epitáfio terá 

frase honrosa’”. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário... O 1º mesmo, 

né? O 2º está com as suas ocupações. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 

81/2024, de autoria do Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Ao Sr. Walmir Rizzoli, pelos relevantes serviços 
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prestados ao Município de Sumaré e pela dedicação à comunidade nas áreas profissionais e social, 

eu, Alan Leal, Vereador desta Egrégia Casa de Leis, venho apresentar a presente Moção de 

Congratulação ao Sr. Walmir Rizzoli. Natural de Campinas, nascido em abril de 61, filho de Isael 

Rizzoli e Shirley Santos Rizzoli (em memória), Walmir Rizzoli reside em Sumaré há 34 anos, e 

durante este período destacou-se tanto em sua carreira profissional quanto ao desenvolvimento de 

ações sociais voltadas ao bem-estar da população. Esposo de Zélia Soares Alves Rizzoli, professora 

dedicada por 25 anos na Escola Dom Jayme Câmara, Walmir é pai de duas filhas que seguem a 

tradição de contribuir para a cidade: Camila Rizzoli, dentista desde 2012, e Letícia Maria Rizzoli, 

fisioterapeuta desde 2021, ambas atuam na Cidade de Sumaré. Sua trajetória profissional é exemplar, 

desde 2017 Walmir é proprietário de um escritório de advocacia em Sumaré, onde atua nas áreas de 

direito cível, tributário, de família, previdenciário, comercial, do trabalho e imobiliário. 

Anteriormente, ocupou cargos de destaque em empresas como Companhia Paulista de Força e Luz, 

DuPont do Brasil, IBM do Brasil e no Exército Brasileiro, onde atuou como 3º Sargento. Sua 

formação acadêmica reflete de um compromisso contínuo com o aprimoramento profissional, com 

graduações, pós-graduações e MBA nas áreas de administração, direito tributário, previdenciário e 

imobiliário. Além de sua carreira bem-sucedida, Walmir sempre manteve um forte compromisso 

social. Desde 1985, realiza visitas às famílias carentes de Sumaré, auxiliando com doações de cestas 

básicas, medicamentos, vestuário e materiais escolares, além de orientações sobre higiene e saúde. 

Atualmente, exerce o cargo de vice-presidente na Associação dos Advogados de Sumaré e atua como 

vice... e atua como representante do Conselho de Administração de São Paulo na Cidade, 

organizando eventos e palestras em faculdades para toda a comunidade. Diante de sua notável 

dedicação ao desenvolvimento de Sumaré, tanto no âmbito profissional quanto social, proponho esta 

Moção de Congratulação ao Sr. Walmir Rizzoli, reconhecendo sua inestimável contribuição à nossa 

Cidade. Portanto, após ouvido o Plenário, solicito que seja aprovada a referida Moção de 

Congratulação ao homenageado. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da mesma, nos 

termos regimentais”. Sala das Sessões, 24 de setembro de 2024. Alan Leal, Vereador. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan 

Leal, autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, 

Nobres Vereadores, público que nos assiste. Essa Moção para o Dr. Walmir é mais do que merecida. 

Ele que é um advogado atuante aqui na Cidade, é o nosso vice-presidente da Associação dos 

Advogados de Sumaré. E nada mais justo do que reconhecer esse trabalho, ele que já fez um trabalho 

social muito grande aqui na Cidade, então ratifico aqui que é um representante dos advogados aqui 

na Cidade de Sumaré. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 14 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovada a Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem pelo autor da Moção. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, com base no Art. 129, parágrafo 3º, eu gostaria de 

pedir que o nosso homenageado fizesse uso da Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da 

V. Exa. é regimental. Peço para que o homenageado venha até a Tribuna e faça o uso da palavra no 

tempo regimental. “Munícipe “Sr. Walmir Rizzoli”: Boa tarde. “Orador não identificado”: 

Tarde! “Munícipe “Sr. Walmir Rizzoli”: É com satisfação que recebo essa homenagem dessa Casa 

Legislativa, que muito tem enaltecido os trabalhos junto à advocacia. Isso nos engrandece muito, 

porque o reconhecimento da Casa Legislativa aos Pares, aos advogados que constantemente atua em 
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prol da sociedade, e isso enaltece muito, porque vocês realmente estão preocupados junto, que o 

povo tenha acesso à justiça. Muitos foram eventos que a associação promoveu no sentido de 

orientação à população. E, realmente, a sociedade nossa é muito carente e precisa desse apoio. E esse 

reconhecimento junto... que eu represento a Associação dos Advogados, vem fortalecer ainda mais 

esse comprometimento da associação junto com a sociedade. Agradeço ao Vereador Alan pela 

indicação, e continuamos atuando no Município, e estamos à disposição dos Srs. Vereadores que 

precisarem da associação, nos colocamos à disposição. E peço que continuem apoiando todas 

iniciativas de atendimento à população que, realmente, o nosso povo, muito carente, necessita 

bastante. Muito obrigado a todos e parabéns pelos trabalhos que vocês têm realizado em benefício da 

nossa sociedade. Nosso muito obrigado. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço que a 

família do doutor adentre ao Plenário, por favor, para tirar uma foto junto com ele. Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura da Moção de n. 82/2024, de autoria do Vereador Silvio Coltro. “2º 

Secretário “João Maioral”: Moção n. 82/2024. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré. A Câmara Municipal de Sumaré apresenta Moção de Congratulação aos organizadores da 2ª 

Edição da Festa ‘Ligado na Inclusão’, realizada no último dia 22 de setembro, no Novo Chapéu 

Brasil, em Sumaré. O evento, que faz parte do calendário oficial de comemorações do Município, foi 

uma inigualável oportunidade de interação social e divertimento, reunindo operadores, alunos e 

familiares que utilizam diariamente o Serviço Especial de Transporte Ligado, responsável pelo 

transporte de 1.120 estudantes com deficiência na Região Metropolitana de Campinas. A festa 

‘Ligado na Inclusão’, com atividades para adultos e crianças, promoveu um ambiente de 

confraternização e diversão com clima de festa junina, onde os participantes puderam usufruir de 

brincadeiras, brinquedos, sorteios e deliciosos quitutes. Cerca de 150 trabalhadores voluntários 

uniram esforços para realizar a diversão de aproximadamente 7 mil pessoas que passaram pelo 

evento, sendo 3 mil delas crianças, 1.500 com deficiência, além de pais e responsáveis. Ao todo, 99 

vans do Ligado e seis ônibus articulados da empresa Ouro Verde realizaram o transporte dos 

participantes. Este evento não apenas celebra o transporte inclusivo, mas também reforça a 

importância da interação social e do lazer no desenvolvimento e bem-estar das crianças e jovens 

atendidos pelo SEC Ligado. Sobre o Serviço Especial de Transporte (SEC Ligado), trata-se de um 

serviço público oferecido através de um contrato firmado entre a EMTU (Empresa Metropolitana de 

Transportes Urbanos de São Paulo) e a Secretaria de Estado de Educação (SEDUC), e que tem 

desempenhado papel fundamental na inclusão social de pessoas com deficiências ou mobilidade 

reduzida, garantindo transporte gratuito aos alunos regularmente matriculados na Rede Regular de 

Ensino e instituições conveniadas ou credenciadas à SEDUC. A frota em operação, constituída de 

operadores credenciados à Secretaria do Transporte Metropolitano, atualmente conta com 534 

veículos, adaptados e adequados ao transporte de passageiros cadeirantes e não cadeirantes. Sobre a 

história do evento, é oportuno relembrarmos a 1ª Edição, realizada no ano de 2019, que reuniu mais 

de 5 mil pessoas, entre alunos, familiares e colaboradores. Foi uma iniciativa tão bem sucedida que 

acabou incluída no calendário oficial de eventos de Sumaré, por meio da Lei 6.290, de 12 de 

dezembro de 2019, aprovada pela Câmara Municipal. Aplaudimos o Sindicato dos Proprietários de 

Veículos de Transporte Alternativo Autônomo (STA), pela organização deste importante evento e 

pela contínua dedicação em promover a inclusão plena de seus passageiros, oferecendo um serviço 

de qualidade que vai além do transporte, contribuindo para a formação de uma sociedade mais justa e 

inclusiva. Diante do exposto, congratulamos aos senhores: Mário César Freitas (presidente do STA e 

representante do Ligado); Cássio Dimarzio (diretor operacional do STA); Júnior César Machado 

(presidente da Cooperliga, Cooperativa dos Operadores do Ligado); e Ademir Mascarenhas 

(Responsável pela gestão Ligado EMTU); bem como a todos os envolvidos na realização da Festa 
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‘Ligado na Inclusão’, parabenizando-as(sic) pela relevância deste evento para a Cidade de Sumaré e 

para toda a Região Metropolitana de Campinas”. Sala das Sessões, 23 de setembro de 2024. Silvio 

Coltro, Vereador (PRTB). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do autor da Moção, Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Peço autorização 

para estar falando do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Silvio 

Cesar Coltro”: Boa tarde, Nobres Pares, aqueles que nos acompanham pelas redes sociais, os 

presentes no Plenário da Câmara, é muito importante colocarmos aqui essa Moção para a nossa Casa 

e para a população sumareense. O trabalho importante que é ofertado pelo estado, em parceria com 

os municípios na Região Metropolitana de Campinas, do transporte desses alunos especiais. Não são 

especiais devido a sua natureza de origem, mas especiais em nossas vidas. Não é simplesmente 

transportar esses alunos, é muito mais do que você ir até a residência, levá-los até a escola. É um 

convívio diário, com respeito, educação, tratamento diferenciado, que trazem a tranquilidade aos 

seus pais. E muito... E o que é mais importante, é você colocar eles em condições de igualdade com 

os demais alunos nas escolas. Isso é muito importante para a vida social e para a vida de inclusão 

deles perante a sociedade. Os números que foram ditos aqui, para vocês terem uma ideia, em torno 

de 1.120 alunos, 99 vans, esse transporte é o durante todo o ano letivo. A festa, esse ano com 7 mil 

pessoas, dá o tamanho da grandeza que é isso daí, quantas famílias são atingidas com esse tipo de 

situação, e que o estado, juntamente com os municípios, proporciona essa situação de tranquilidade. 

Uma festa que durou aproximadamente sete horas, com muita brincadeira, que jamais sairá da mente, 

não só desses alunos, dessas crianças, mas sim de seus familiares, pois tiveram um dia onde seus 

irmãos, primos, amigos puderam estar juntos, proporcionando um dia de lazer e um dia de igualdade. 

Então, parabenizo ao Mário, ao Júnior, ao Cássio, ao Ademir, representando a EMTU, pelo excelente 

trabalho, pela festa que foi organizada e que foi dedicada a todas essas crianças. Quero que Deus 

abençoe cada um de vocês e toda a equipe que faz parte do Ligado, os operadores, os motoristas, o 

pessoal que faz parte do transporte, as pessoas que acompanham no dia a dia a importância que tem 

isso daí. Então, quero que Deus abençoe a todos vocês e que o estado possa ofertar mais vagas dessa 

e colocar à disposição de outros munícipes que ainda não são acolhidos por esse transporte. Muito 

obrigado, e peço o voto de vocês, Nobres Pares, e aqueles que quiserem assinar em conjunto, está 

aberta a toda a Casa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

aprovada a Moção. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador, autor da Moção. “Vereador “Silvio 

Cesar Coltro”: Tem um vídeo para ser divulgado, do evento. E também gostaria de pedir, pelo 

Regimento Interno aí, o uso da palavra pelo Presidente do STA, que faz presente no Plenário. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Peço que a sonoplastia apresente o vídeo, por favor. [Exibição de vídeo] 

“Oradora não identificada”: “Já é o segundo ano que estamos aqui...”. [Crianças brincando] 

[Música de fundo] “Oradora não identificada”: “Está uma delícia...”. [Crianças brincando] 

[Música de fundo] “Orador não identificado”: “A festa é sobre isso daqui, olha...”. [Gritos de 

crianças brincando] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, quem você quer que faça o uso da 

palavra? “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: É o Presidente Mário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Mário, por favor, adentre ao Plenário e faça o uso da palavra pelo tempo regimental.  “Sr. Mário 

César Freitas”: Boa tarde a todos. Vou falar um pouquinho da festa que nós fizemos domingo 

passado, “Ligado na Inclusão”. Essa ideia da festa é a seguinte. O contato que a gente tem com as 

mães, com as famílias atendidas, é que geralmente as festas, ela geralmente não é preparada para a 

criança com deficiência, né? Então, a criança... a ideia aqui é inverter os papéis. Você prepara uma 
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festa para a criança com deficiência e ela leva o coleguinha para a festa dela, né? Então é uma festa 

feita com todo o cuidado, cada brinquedo tem lá um monitor preparado, o brinquedo é preparado 

para a criança com deficiência, e ele convida o coleguinha para a festa dele, então você inverte os 

papéis. E a festa foi um sucesso, vocês viram no vídeo aí. E a partir de agora é arregaçar as mangas 

para fazer uma melhor ainda em 2025. Obrigado pela homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador... Tião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da 

Sessão, Presidente, gostaria que consultasse os Pares para passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Consulto o Plenário para a passagem direto para a Ordem do Dia: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, declaro o 

Expediente encerrado às 14h25. Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 

Vereador Sirineu Araújo. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, 

Presidente. Vereador André, registrar a [Falha no áudio] presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador André. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Registro a minha presença, por gentileza. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Willian Souza. Reabro a Sessão para a Ordem do 

Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 24 

de setembro de 2024, às 14h27. Ordem do Dia. Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 

5/2024, sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda; Item 2: Discussão e votação ao Projeto de 

Lei n. 145/2024, autoria: Vereador Silvio Coltro: “Autoriza a criação do Centro Municipal de 

Referência do Autismo do Município de Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação, Educação e 

Saúde: Favorável; Justiça e Redação: Favorável; Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., 

Vereador André. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador 

Willian Souza. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu Araújo. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Presidente, enquanto os Nobres Vereadores votam, eu 

gostaria de convocar, convidar a Comissão de Educação e Saúde para fazer a comissa... a reunião da 

Comissão da Educação e Saúde, após a reuni... após a Sessão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o pedido da V. Exa., Vereador. Mais alguma Comissão quer fazer o registro? Não? 

Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
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Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro, autor do Projeto. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Gostaria de agradecer os Nobres Pares aí pela votação. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação 

Pessoal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, 

declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 24 de setembro de 2024, às 14h30. “Nada mais havendo 

a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá 

assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 24 de setembro de 

2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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